

创建工作动态

第 34 期

毕节市创建办

2017 年 12 月 29 日

- 七星关区以大党建为统领 开启文明社区治理服务新局面
- 黔西县发挥载体平台作用 全面提升城市的“气质”
- 工作简讯

七星关区以大党建为统领 开启文明社区治理服务新局面

为提升对群众服务质量，推进文明社区建设，七星关区洪山街道洪山社区以大党建为统领，开启了“党建引领，多元自治，共创幸福”的城市文明社区治理服务新局面，让“做实党建引领、党建全覆盖”落地生根。

一是党课互动凝聚共识。洪山社区以“两学一做”教育为契

机，在“三会一课”中，结合社区党员不同年龄层次、不同工学时段的实际，采取“请进来、走出去、搭平台”的方式，创新党课开展模式，拓宽党课覆盖范围，将“两学一做”专题教育引向深入、扩大了影响、取得了实效。“三会一课”工作的开展，主要是以解读党章党规、总书记系列讲话，讲述身边人讲身边事，组织社区党员通过院坝会、板凳会，互相讨论如何做一名合格党员，使党课由“灌输式”变为“互动式”，提高党员参与积极性。同时，邀请老党员、老干部、先进典型人物给社区党员、群众讲述红色经典故事、工作经历、理想信念、家风家训，用自身经历教育年轻同志。

二是党建引领夯实基础。 洪山社区通过开展在职党员进社区活动，积极发挥在职党员先锋模范作用，带领小区居民打扫楼群院落，清理墙上“牛皮癣”、楼梯间垃圾，拆除乱搭乱建等。每个楼道管理都有居民的参与，增强了居民的归属感、认同感和凝聚力，居民自发打扫卫生，看护宣传栏，邻里之间互相打招呼的和谐现象多了，互相关心的多了，感情也就融洽了。走进社区楼道，仿佛进了家门，几十年的老楼道旧貌换新颜。

三是党群连心服务群众。 在社区服务中心的右边宣传栏上，一棵枝繁叶茂的“大树”，吸引了大家的眼球，走近一看，每一片绿叶上就有一个党员的名字和手机号码。“这叫党群连心树，居民可以直观了解到在职党员报到后的组织框架，也便于居民联系党员为其解决实际困难。”据了解，洪山社区辖区党组织、在职党员进社区后，实实在在为居民办了很多事，他们深入楼群院

落、居民家中实地调研，然后根据个人的服务意向、特长爱好及单位优势选择服务岗位，社区又将其划分为政策宣讲队、环境整治队、法律援助队、纠纷调解队、医疗保健队、家庭服务队、技术服务队、文体服务队、扶贫帮困队九支服务队伍。“没有想到我几年没有回来，家乡变化这么大，以前要跑几趟街道才能办成的事，而且不是走错门，就是缺手续，东问西问特别麻烦。现在在社区便民服务中心就办完了，而且随到随办，这样的事以前想都不敢想。”刚申请完公租房的张娅高兴地说。洪山社区积极搭建的“党群服务平台”，拉近了干群关系，树立了机关形象，真正做到了“群众动嘴，干部跑腿”，消除了联系服务群众“最后一公里”的问题。

黔西县发挥载体平台作用 全面提升城市的“气质”

黔西县在文明城市创建工作中，举全县之力，集全民之智，聚万众之心，采取上下联动、部门联动和城乡联动的工作机制，充分调动各方面力量参与，积极发挥载体平台作用，全面提升城市的“气质”，深入推进文明城市创建工作的开展。

一是发挥教育引导作用。黔西县紧扣“明礼知耻·崇德向善”主题活动，大力弘扬核心价值观，全县建设各级道德讲堂 556 个，结合“两学一做”学习教育，按照“五个一”模式，扎实开展中心组学习、讲堂活动 7000 余场次，培训干部群众 15 万余人次。注册志愿者 8 万余人，开展志愿服务活动 1 万次。开展核心价值

观进机关、进学校、进社区、进企业等活动 2000 余次。举办文明礼仪知识培训班，举行窗口服务行业文明礼仪知识培训活动 30 余次。

二是发挥舆论导向作用。利用大型户外广告牌等刊载宣传标语 3000 余次，打造主题公园、广场、街道、学校、小区等 200 余个，广泛运用社区等主阵地开展形式多样的宣传活动 1000 余次；抓住重大节假日等契机，通过制作附有宣传内容的杯子、扇子、袋子等日常生活用品分发群众和开展文艺表演、发放宣传手册、设立文明监督岗等载体平台，积极引导广大市民参与文明城市创建，营造我参与、我奉献、我快乐的良好氛围。在黔西电视台、《黔西报》及单位门户网站开设专栏，集中宣传报道涌现出来的典型事例和先进个人，同时曝光不文明现象，有效规范广大市民文明行为。

三是发挥示范引领作用。大力开展选树典型活动，向各级提供好人线索 1300 余条，推荐“身边好人” 36 人，其中 4 人上贵州好人榜，“中国好人榜”候选人 2 人，花溪乡王朝会获得第五届贵州省“道德模范”提名奖。评选命名“星级文明户” 1 万余户，涌现市级“十佳十星级文明户” 3 户、县级“十佳十星级文明户” 10 户，各级评选表彰“和在农家” 167 名、文明家庭 100 名、最美黔西人 10 名、美德少年模范 15 名，有效引导广大群众向榜样看齐，主动见贤思齐，积极弘扬传统美德和践行社会公德。

四是发挥以文化人作用。结合县情实情，大力培育城市文化，出台《讲好黔西故事、唱响黔西声音、展示黔西新貌活动方案》，

邀请肖白等全国知名词曲作家进行采风创作。以“文化+旅游”为定位，成功举办大关镇丘林村桃李花节、洪水镇解放村油菜花节，有效推动文化与旅游、城市深度融合发展。创造性地在黔西电视台开设“百姓说”栏目，拍摄地方微电影 140 余部，通过群众讲述身边人身边事等形式，积极传播正能量，弘扬文明新风尚。如今，讲文明讲礼仪已成为广大市民的自觉行动。

工 作 简 讯

★ 12 月 18—22 日，市五城同创工作领导小组办公室和市督办督查局组成 3 个工作组，到各县（区）就市委办、市政府办下发的《关于市、县（区）在开展“五城同创”工作中存在问题的通报》（毕办发电〔2017〕85 号）文件中通报的相关问题整改落实情况进行了专项督查。

★ 12 月 18—30 日，市“五城同创”工作领导小组办公室督查考核组到市直相关单位和各县（区）对 2017 年第四季度“五城同创”工作进行了考核。

★ 12 月 27 日，毕节市公安局反恐支队联合七星关区反恐大队开展《反恐怖法》颁布 2 周年系列宣传活动，各县区反恐大队同步举行。此次活动共制作展板 10 余块，解答群众咨询 3000 余人次，全市累计发放宣传资料 5 万余份。

★ 12 月 25 日，毕节市委、市政府协调中国少年儿童新闻出版总社向大方县核桃乡各所中、小学校捐赠图书。此次图书捐

赠仪式共捐赠图书 161 件。

★ 12 月 23 日，由共青团七星关区委主办，七星关区青少年宫承办的“教育托起希望艺术放飞梦想”文艺汇演在七星关区青少年宫举行。

★ 近日，七星关区龙场营镇、田坎乡、大屯乡、普宜镇、小吉场镇、层台镇等 10 个乡镇 PPP 模式垃圾收运系统建成并投入运营，总投资 5544.58 万元。至此，全区共有 30 个乡镇建成 PPP 模式垃圾收运系统，实现了农村生活垃圾的有效治理。

★ 12 月 20 日，大方县举行万名师生“靓丽生活志愿者在行动”启动仪式。

报：省文明办，建琨书记、集智代市长、晓农主席，市“五城同创”各指挥部指挥长、市相关领导

发：各县（自治县、区），市“五城同创”成员单位

毕节市创建办

2017 年 12 月 29 日印发

审核：杨春明

编辑：陈炜 王龙